

Ενωτικά αναμένεται να προχωρήσουν οι δήμαρχοι στο θέμα των σκουπιδιών

Δήμοι Κεντρικής Μακεδονίας Νέα μάχη για την εκλογή προέδρου στο ΦΟΔΣΑ

Σε θέσεις μάχης τίθενται και πάλι οι δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς στα μέσα Δεκεμβρίου καλούνται να εκλέξουν τη νέα διοίκηση στον περιφερειακό Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ).

Της **Φανής Σοβιτολή**

Την προεδρία του οργάνου θα διεκδικήσει εκ νέου ο Μιχάλης Γεράνης που υποστηρίζεται από τη ΝΔ, ενώ μέχρι στιγμής δεν έχει εκδηλωθεί άλλη υποψηφιότητα από τις άλλες παρατάξεις.

Σύμφωνα πάντως με τα αποτελέσματα των αυτοδιοικητικών εκλογών, δεν φαίνεται να απειλείται η νυν ηγεσία του ΦΟΔΣΑ, καθώς τόσο στους δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας όσο και στα συλλογικά όργανα της τοπικής αυτοδιοίκησης (ΠΕΔ-ΚΜ και ΚΕΔΕ) επικράτησαν οι γαλάζιοι. Συγκεκριμένα, από τους 38 δήμους της περιφέρειας στους 24 εξελέγησαν δήμαρχοι



Η επανεκλογή του Μιχάλη Γεράνη στην προεδρία του ΦΟΔΣΑ θεωρείται σχεδόν βέβαιη.

που πρόσκαινει στη ΝΔ, οπότε η επανεκλογή του κ. Γεράνη θεωρείται σχεδόν βέβαιη.

Οι εκλογές για την ανάδειξη νέου προεδρείου και εκτελεστικής επιτροπής του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας τοποθετούνται τον προσεχή Δεκέμβριο, ωστόσο αυτό θα εξαρτηθεί από το πόσο σύντομα θα εκλεγούν οι αντιπρόσωποι των δήμων από τα δημοτικά συμβούλια.

Το σώμα των εκλεκτόρων από τους 38 δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας είναι

67μελές, ενώ τη μερίδα του λέοντος έχει ο νομός Θεσσαλονίκης, που θα εκλέξει για τη γενική συνέλευση του ΦΟΔΣΑ 34 μέλη, τόσο από την πλειοψηφία όσο και από τη μειοψηφία (παρατάξεις Γ. Μπουτάρη και Στ. Καλαφάτη). Οι υπόλοιποι 37 δήμοι θα στείλουν εκλέκτορες ως εξής: Ημαθία 6, Κιλκίς 3, Πέλλα 5, Πιερία 5, Σέρρες 8 και Χαλκιδική 6.

ΕΝΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ

Παρά τις κομματικές διαφορές τους, οι δήμαρχοι εκτιμάται ότι θα προχωρήσουν ενωτικά και στο μείζον ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Ο κ. Γεράνης μάλιστα, εφόσον εκλεγεί πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ, προτίθεται να συγκροτήσει διαπαραταξιακό προεδρείο. "Η αυτοδιοικητική οικογένεια της Κεντρικής Μακεδονίας έδειξε ότι μπορεί να μείνει ενωμένη σε όλα τα μείζονα ζητήματα. Πολύ δε περισσότερο στο ζήτημα των σκουπιδιών,

για το οποίο πρέπει να αγωνιστούμε από κοινού για να προωθήσουμε έργα διαχείρισης απορριμμάτων σεβόμενοι το περιβάλλον και τις ανάγκες των πολιτών", τόνισε ο κ. Γεράνης. Στο μεταξύ, νέα έργα στη μάχη κατά των σκουπιδιών, όπως μονάδες ανακύκλωσης και ανάκτησης υλικών και ενέργειας, ετοιμάζεται να προωθήσει ο περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων. Στο πλαίσιο της μελέτης αναθεώρησης του περιφερειακού σχεδιασμού (ΠΕΣΔΑ) προβλέπονται πολιτικές για τη διαχείριση των σκουπιδιών, αλλά και δείκτες απόδοσης των έργων.

Αυτό σημαίνει ότι, εκτός από τον χάρτη των νέων έργων που θα σχεδιαστούν για ολόκληρη την Κεντρική Μακεδονία, για πρώτη φορά η διοίκηση του ΦΟΔΣΑ, όπως άλλωστε όλοι οι αντίστοιχοι φορείς στη χώρα, θα πρέπει να ακολουθήσει κανόνες σχετικά με τον τρόπο διαχείρισης των απορριμμάτων.